

FEDERAȚIA "APEHID"
Afiliată la C.S.N.MERIDIAN
cod fiscal RO 14724046
NR. 9 din 14.02.2017

BACĂU str. Cuza Vodă nr.1
0740 118031; tf/fax 0234 325373
e-mail: fapehid@yahoo.com

CĂTRE:
Ministerul Muncii și Justiției Sociale

Stimată Doamnă Ministru:

Vă semnalăm un domeniu de activitate unde Legea nr. 284/2010 nu poate fi aplicată fără încălcarea unor principii de bază precum corelarea retribuției cu complexitatea și răspunderea muncii prestate.

Pentru domeniul activității de gospodărirea apelor se impune aplicarea unui sistem de salarizare specific / propriu.

- Activitatea de gospodărirea apelor așa cum este prezentată mai jos nu este clasificată C.A.E.N. , nu se regăsește în sectoarele naționale de activitate, nu se regăsește în familiile ocupaționale de funcții bugetare și are specific de apărare și siguranță națională (exclusiv apărare civilă și teritorială).

Administrația Națională "Apele Române" este instituție publică de interes național, cu personalitate juridică, în coordonarea Ministerului Apelor și Pădurilor, având ca scop cunoașterea, protecția, punerea în valoare și utilizarea durabilă a resurselor de apă, monopol natural de interes strategic național, precum și administrarea infrastructurii critice naționale, "Sistemul Național de Gospodărire a Apelor".

Administrația Națională "Apele Române", are ca atribuții principale, printre altele:

- 1). Gospodărirea unitară, durabilă a resurselor de apă de suprafață și subterană și protecția acestora împotriva epuizării și degradării, precum și repartiția rațională și echilibrată a acestor resurse;
- 2). Administrarea, exploatarea și întreținerea infrastructurii Sistemului Național de Gospodărire a Apelor, aflată în administrarea sa;
- 3). Administrarea, exploatarea și întreținerea albiilor minore ale apelor, a cuvetelor lacurilor și bălților , în starea lor naturală sau amenajată, a falezei și a plajei mării, a zonelor umede și a celor protejate, aflate în patrimoniu;
- 4). Întreținerea și exploatarea lucrărilor de gospodărire a apelor din domeniul public al statului, cu rol de apărare împotriva inundațiilor, aflate în administrare;
- 5). Implementarea directivelor Uniunii Europene din domeniul apelor.

În concluzie activitatea de gospodărire a apelor cu specific de apărare și siguranță națională are rolul de a asigura funcționarea în condiții de siguranță a infrastructurii critice naționale numită **"Sistemul Național de Gospodărire a Apelor"**

Activitățile desfășurate, corespunzător atribuțiilor principale, nu se regasesc în codul C.A.E.N. rev.2, și ca urmare A.N. „Apele Române nu se regăsește nici în sectoarele de activitate stabilite prin H.G. nr. 1.260/21.12.2011 privind sectoarele de activitate stabilite conform Legii nr. 62/2011.

Potrivit art. 3, alin. m. din Legea nr. 51/1991 privind securitatea națională a României, constituie amenințări la adresa securității naționale a României, activitatea sau inactivitatea, în domeniul prezentat mai sus, care lezează interesele naționale.

În aprecierea activităților de gospodărire a apelor trebuie ținut cont că;

- Apa este o resursa naturala, strategica de interes national, epuizabilă și vulnerabilă, esențială pentru susținerea vieții, dezvoltare economică și a mediului inconjurator,

- Infrastructura SISTEMULUI NATIONAL DE GOSPODARIRE A APELOR este esentiala pentru mentinerea functiilor vitale ale societatii, a sanatatii, sigurantei, securitatii, bunastarii sociale ori economice a persoanelor si a carui perturbare sau distrugere ar avea un impact semnificativ la nivel national, facand parte din **Infrastructura Critica Nationala** astfel cum a fost reglementata prin OUG nr.98/2010, art.3, literele a si b si anexa 1.1, punctul 3.

Legislatia nationala care transpune Directiva-Cadru a apei CE 60/2000 si a Directivei Inundatii CE 60/2007 se intemeiaza pe urmatoarele premise fundamentale:

- Apa este esenta oricarei dezvoltari sustenabile,
- Resursele de apa si gama de servicii prestate în domeniul gospodăririi durabile a acestora, stimuleaza cresterea economica, reducerea decalajelor si sustenabilitatea ecologica,
- Lipsa apei sau existenta în exces a acesteia afecteaza negativ viata.

Capitalul uman de care dispune S.N.G.A. este distribuit pe funcții specifice, acestea neavând corespondent în nici un alt domeniu de activitate și cu atât mai puțin în domeniul activităților desfășurate de către cele șapte familii ocupaționale de funcții bugetare.

Pe lângă studiile necesare ocupării oricărei funcții, salariații din cadrul A.N. "Apele Române" trebuiesc pregătiți suplimentar și continuu pentru asigurarea

funcționalității S.N.G.A. ca parte integrată a Infrastructurii Critice Naționale.

Aplicarea actualei legi de salarizare presupune , ca exemplu sugestiv –ca un electrician de întreținere a instalațiilor ce asigură funcționarea în siguranță a unui baraj să fie plătit la același nivel cu un electrician care asigură funcționarea instalațiilor electrice din corpul clădirii unei primării.

Cheltuielile necesare pentru funcționarea S.N.G.A. inclusiv pentru plata salariilor sunt asigurate din veniturile proprii, realizate prin aplicarea unui mecanism economic propriu și unic totodată.

A.N. "Apele Române" este instituție publică de interes strategic, finanțată din venituri proprii care desfășoară activități cu specific de apărare și siguranță națională(exclusiv apărare civică și teritorială).

Pentru motivele de mai sus este necesară o abordare punctuală și la obiect a modului în care noua lege de salarizare unitară va reglementa salarizarea în acest sector de activitate care după cum am precizat, la această dată nu este nici cunoscut și nici nominalizat și prin urmare vă rugăm să includeți organizația noastră pe lista invitațiilor la dezbaterile prevederilor viitoarei legi a salarizării unitare, cu referire la domeniul invocat.

Cu deosebită considerație!

Președinte **George Gavrilă**

